
この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第164回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ① 
 商 業 簿 記  

 

★：２点×５箇所＝10点  ●：１点×15箇所＝15点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

問１ 

 損 益 計 算 書         

    (単位：千円)        

売 上 高       営 業 外 収 益     

 商 品 販 売  （ ●810,000 ）    受 取 賃 貸 料   32,400  

 ソ フ ト ウ ェ ア 開 発  （ ● 64,020 ）    受 取 配 当 金   8,300  

 売 上 高 合 計  （ 874,020 ）    有 価 証 券 利 息  （ ● 1,500 ） 

売 上 原 価        為 替 差 益  （ ● 5,770 ） 

 商 品 販 売  （ ●648,000 ）    営 業 外 収 益 合 計  （ 47,970 ） 

 ソ フ ト ウ ェ ア 開 発  （ ● 59,220 ）   営 業 外 費 用     

 売 上 原 価 合 計  （ 707,220 ）    減 価 償 却 費  （ ● 12,000 ） 

売 上 総 利 益  （ 166,800 ）    支 払 利 息   8,000  

販売費及び一般管理費        営 業 外 費 用 合 計  （ 20,000 ） 

 貸 倒 引 当 金 繰 入 額  （ ★ 1,080 ）   経 常 利 益  （ 94,310 ） 

 給 料 手 当   20,000    特 別 損 失     

 退 職 給 付 費 用  （ ● 7,800 ）    減 損 損 失  （ ★ 85,590 ） 

 減 価 償 却 費  （ ● 21,500 ）    特 別 損 失 合 計  （ 85,590 ） 

 ソフトウェア償却費  （ ★ 8,080 ）   税 引 前 当 期 純 利 益  （ 8,720 ） 

 研 究 開 発 費  （ ● 32,000 ）   法人税、住民税及び事業税  （ 28,000 ） 

 一 般 管 理 費   10,000    法 人 税 等 調 整 額  （ ● 27,087 ） 

 販売費及び一般管理費合計  （ 100,460 ）   法 人 税 等 合 計  （ ●  913 ） 

営 業 利 益  （ 66,340 ）   当 期 純 利 益  （ 7,807 ） 

 

 

問２（単位：千円） 

返 品 資 産 （ ★  8,000  ） 

受 注 損 失 引 当 金  （ ★  3,420  ） 

退 職 給 付 引 当 金  （ ● 54,800  ） 

利 益 準 備 金  （ ● 20,800  ） 

繰 越 利 益 剰 余 金  （ ● 68,707  ） 

 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第164回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ② 
 会 計 学  

 

★：２点×５箇所＝10点  ●：１点×15箇所＝15点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

第１問 

 Ⅰ欄 

下線部の語句の記号 

Ⅱ欄 

正しいと思われる語句または文章 
 

（1） (ｃ) 会計上の見積りの変更 ● 

（2） (ｂ) 区分法 ● 

（3） (ｃ) 期末実地棚卸数量 ● 

（4） (ｃ) 投資活動 ● 

（5） ○  ● 

 

 

第２問 

問１                                       (単位：千円) 

 

 

問２                                       (単位：千円) 

（1） 日本商工株式会社の個別損益計算書における当期純利益 ●  67,000 

（2） Ｓ２社の個別損益計算書における円換算後の当期純利益 ●  57,600 

（3） 
連結包括利益計算書におけるその他有価証券評価差額金 

（税効果控除後） 
●  △1,092 

（4） 連結包括利益計算書における為替換算調整勘定 ★   9,770 

（5） Ｓ１社の連結に係る非支配株主持分当期変動額 ●  21,368 

（6） Ｓ２社の連結に係る非支配株主持分当期変動額 ●  45,402 

（7） Ｓ２社の連結に係るのれんの期末残高 ●  20,640 

（8） 
Ｓ２社株式の一部売却に伴う資本剰余金当期変動額 

（税引後） 
★   △511 

（9） 連結損益計算書における当期純利益 ★  157,247 

（10） 親会社株主に係る包括利益 ★  131,187 

  

（1） （2） （3） （4） （5） 

● 69,440 ● 10,580 ● 1,974 ● 6,460 ★ 75,654 



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第164回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ③ 
 工 業 簿 記  

 

★：２点×６箇所＝12点  ●：１点×13箇所＝13点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

第１問 

１ カ ● 

２ オ ● 

３ キ ● 

４ ナ ● 

５ サ ● 

６ ソ ● 

 

 

第２問 

問１  第１期全部原価計算の営業利益  11,800,000 円 ★ 

      

問２  第１期直接原価計算の営業利益   9,800,000 円 ★ 

 

問３ 

（ア）   1,000 ● 

（イ）   1,000 ● 

（ウ） 1,000,000 ★ 

（エ） 大きい    小さい ● 

（オ）    500 ● 

（カ）  500,000 ★ 

（キ） 大きい    小さい ● 

（ク） 2,000,000 ★ 

（ケ） 増加する    減少する ● 

（コ） 操業度差異 ★ 

（サ） 全部原価計算    直接原価計算 ● 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第164回簿記検定試験 模範解答 

１ 級 ④ 
 原 価 計 算  

 

★：４点×４箇所＝16点  ●：３点×３箇所＝９点  計25点 （クレアールが独自に予想した配点になります） 

第１問 

正しいものの番号 ① ④ ★ 

 

 

第２問 

問１ 正常仕損費 （    6,076  ）  円 ● 

 異常仕損費 （    5,500  ）  円 ● 

    

問２ 選択した番号 （ ③ ）    ●（番号と理由をセットで採点） 

 選んだ理由   
 

原 価 性 は 認 め ら れ な い 

が 、 経 営 管 理 者 に と っ 

て 管 理 可 能 で あ る と 考 

え ら れ る た め 。    

 

問３ 完成品原価 （   611,280 ）  円 ★ 

 月末仕掛品原価 （    11,140 ）  円 ★ 

    

問４ 売上総利益 （   378,400 ）  円 ★ 

 

 

 

 
 


